

Familia unei femei de 51 de ani, în moarte cerebrală, a acceptat donarea

# Prelevare de organe la Oradea

Un adevărat maraton pentru viață a început în zorii zilei de vineri, la Spitalul Clinic Județean de Urgență Oradea, acolo unde familia unei paciente de 51 de ani, aflată în moarte cerebrală, a fost de acord cu donarea de organe și țesuturi și, astfel, trei pacienți au primit viață prin transplant de ficat și rinichi, iar alți doi se vor bucura de vedere prin transplant de cornee.

Potrivit unei postări pe pagina de facebook a Agenției Naționale de Transplant, generozitatea, umanitatea, profesionalismul și responsabilitatea s-au întâlnit din nou, aducând speranță la o viață mai bună pentru doi oameni. La Oradea și Tg. Mureș, două familii îndurerate au găsit puterea de a oferi altor semeni bucuria vieții. Mai mult ca oricând, în această perioadă dificilă, provocată de pandemie solidaritatea și dragostea față de semeni, tăria de a lua decizii foarte grele, munca responsabilă și efortul colectiv fac diferența dintre viață și moarte. Sunt momente care ne obligă să fim profund recunoscători față de cei care reușesc să aducă speranță pentru viață: donatori, familiile acestora, echipe medicale. Ca de fiecare dată, echipa de coordonare a spitalului din Oradea (dr. Ștefan Pataki, dr. Simona Mirt, dr. Silviu Turcus, as. Emese Szabo, as. Aurelia Cheregi) a făcut dovada profesionalismului și, alături de echipele de prelevare ale Institutului Clinic Fundeni și Institutului Clinic de Urologie și Transplant Renal Cluj, au transmis



mai departe flacăra speranței. În același timp, la Spitalul Clinic Județean de Urgență Tg. Mureș, familia unui copil de 13 ani, plecat prea repede și brusc din această viață, găsea resursele pentru decizia dificilă, dar atât de generoasă și plină de umanitate: din durerea lor infinită oferea altor semeni cel mai de preț dar. Mulțumim cu profund respect familiei și sperăm că vor găsi o minimă alinare vor putea trăi datorită gestului făcut. Alături de familia îndurerată s-a aflat echipa ATI și de coordonare a spitalului din Tg. Mureș (dr. Mihai Morariu, kdp, și as. Andrei Burghelea, coordonator transplant). Aceleași echipe ale Institutului Clinic Fundeni și Institutului Clinic de Urologie și Transplant Renal Cluj, au realizat prelevarea ficatului și rinichilor. „Traversăm o perioadă cu

niște restricții extraordinare, impuse de pandemia Covid-19, în care se fac eforturi deosebite din partea echipelor medicale și a unităților sanitare astfel încât activitatea de transplant să continue, iar cei care au nevoie de un transplant să nu piardă o șansă la viață. Mobilizarea tuturor este maximă în momentul în care se primește anunțul că există un acord pentru donare. Împreună cu colegii mei (dr. Alexandru Onofrei, dr. Răzvan Lazea și as. Marius Păun) am realizat 2 prelevări de ficat într-un interval de 8 ore: la Oradea, apoi la Tg. Mureș. Ambele intervenții au decurs normal, fiind încheiate cu succes. Au fost ore intense, ținând cont de contextul actual și de toate măsurile de prevenție împotriva SARS-CoV2 pe care echipele implicate în transplant le-au implementat”, a declarat dr. Guenady Vata-

chki, coordonator echipă prelevare ficat, IC Fundeni. Cu ajutorul Serviciilor de Ambulanță și a Ministerului Afacerilor de Interne, echipele medicale și organele au fost transportate în siguranță și în timp util. De la Oradea, ficatul a ajuns la București, la Institutul Clinic Fundeni, unde echipa chirurgicală condusă de dr. Doina Hrehoreț a realizat intervenția de transplant hepatic. Ficatul prelevat la Tg. Mureș a fost trimis la Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași și s-a transplantat de către echipa condusă de prof. dr. Cristian Lupașcu. Medicii de la ICUTR Cluj, dr. Andrei Tomuta și dr. Dan Pop au realizat intervențiile de recoltare a rinichilor, aducând speranță la o viață mai bună pentru alți 4 pacienți. Corneea se va transplanta la Spitalul „Sf. Spiridon” Iași”. ■

## Agenda politică Ghilea: bilanț la final de sesiune parlamentară

La finalul actualei sesiuni parlamentare, deputatul liberal Găvrilă Ghilea se menține printre cei mai activi aleși bihoreni, având 90 de declarații politice, fiind co-inițiator la 86 de proiecte și propuneri legislative, din care 20 au fost deja promulgate legi, semnând 25 moțiuni simple și de cenzură și adresând 171 de întrebări și interpelări membrilor Guvernului și reprezentanților instituțiilor publice.

Problematicele celor peste 170 de întrebări și interpelări adresate de parlamentarul bihorean s-a identificat cu temele prezente în agenda publică a alegătorilor săi, fie că era vorba despre finalizarea marilor proiecte de infrastructură din județ, de identificarea unor soluții pentru ecologizarea depozitelor de reziduri aferente societății Petrol Derna SA, de finanțarea construcției viitoarei săli de sport polivalente din Oradea ori de izolarea „aeriană” a municipiului Oradea și a județului Bihor prin practicarea de către Tarom a unor tarife prohibitive și anularea cursurilor externe.

Proiectele legislative la care deputatul Găvrilă Ghilea a fost coinițiator și care au fost promulgate legi au vizat, printre altele, repunerea în unele drepturi economice a locuitorilor Munților Apuseni (Legea 33/2019), modificarea și completarea legislației privind colectarea selectivă a deșeurilor în instituțiile publice (Legea 194/2004), dar și modificarea și completarea Legii fondului funciar nr.18/19 (Legea 87/2020).

„În perioada vacanței parlamentare de vară, voi monitoriza activitatea Comisiei de transporturi și infrastructură din Camera Deputaților - al cărei președinte am fost ales recent - și voi fi prezent la sediul cabinetelor din Oradea și Salonta, unde voi acorda audiențe, dar și în teritoriu, unde voi avea întâlniri cu alegătorii, cu reprezentanți ai administrațiilor locale, ai societății civile și mediului de afaceri”, a precizat parlamentarul Găvrilă Ghilea.

## Puțină dreptate pentru victimele comunismului

Un grup de 16 deputați ai UDMR, printre care și bihoreni Rozalia Biro și Szabo Odon, au inițiat modificarea normei legale cu privire la acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de regimul comunist, precum și celor deportate în străinătate sau trimise în priză.

Modificările propuse la Legea privind Decretul-lege nr.118/1990 au fost adoptate de Parlament, noua formă a legii fiind deja promulgată și de președintele României.

În expunerea de motive se precizează că „propunerea legislativă este menită să elimine inegalitățile, respectiv discriminarea existentă în legea actuală între categoriile de persoane care, după data de 6 martie 1945, au suferit ani de detenție sau internare, pe motive politice”.

Legea acordă o indemnizație lunară de 700 de lei pentru fiecare an de detenție, deportare, priză etc. Însă legiuitorul a omis să treacă, în lista de beneficiari ai acestor compensații bănești, alte două categorii de victime ale represiunii totalitare: persoanele care au fost internate în spitale de psihiatrie și cele cărora li s-a stabilit domiciliu obligatoriu. Parlamentarii UDMR au cerut și au obținut, din partea Legislativului, adoptarea unor măsuri reparatorii. Așadar, persoanele internate abuziv și cele plasate în domiciliu forțat, beneficiază de o mărire netă a sumelor compensatorii în valoare de 150 de lei. Mai exact, acestea vor primi, de acum înainte, 350 de lei, față de 200 de lei, cât primeau până la data intrării în vigoare a noilor prevederi. Demersul grupului de deputați ai UDMR a obținut 304 voturi pentru, niciun vot împotriva și nicio abținere, și pentru că, așa cum afirmă inițiatorii, „impactul bugetar al acestor modificări este unul nesemnificativ”. ■

## Peste 500 de români pozitivi la Covid - 19 s-au externat la cerere În Bihor, încă un pacient confirmat

Peste 450 de cazuri noi au fost înregistrate, la nivel național, de sâmbătă dimineața și până duminică dimineața. În Bihor, sâmbătă au fost confirmate ca fiind infectate cu noul coronavirus, două persoane iar ieri încă una.

Potrivit unui comunicat transmis de Direcția de Sănătate Publică Bihor, ieri dimineață, numărul bihorenilor internați, ca fiind suspecți sau deja confirmați, este de 94 persoane. Tot potrivit DSP, 647 persoane au fost vindecate. Conform cifrelor oficiale s-au vindecat 91,51 % din persoanele diagnosticate Covid -19 în județul Bihor. La nivel na-

țional, încă 456 de cazuri noi de coronavirus au fost depistate în 24 de ore iar 13 persoane au decedat. De la debutul epidemiei până în prezent, au fost diagnosticate 32.535 de persoane, iar 1.884 au decedat. Până duminică, pe teritoriul României, au fost confirmate 32.535 de cazuri de persoane infectate cu noul coronavirus. De la debutul epidemiei, 1.884 de români diagnosticați cu infecție cu Covid-19 au decedat. De sâmbătă, de la ora 10.00 până duminică, la ora 10.00 au fost înregistrate 13 decese (10 bărbați și 3 femei), ale unor pacienți infectați cu noul coronavirus, internați în spitalele din Argeș, Bistrița-

Năsăud, Brașov, Călărași, Ialomița, Prahova, Suceava, Vaslui și Vrancea. Dintre acestea, 1 decedat a fost înregistrat la categoria de vârstă 30-39 ani, 3 decese la categoria de vârstă 50-59 ani, 5 decese la categoria de vârstă 60-69 ani, 3 decese la categoria de vârstă 70-79 ani și 1 decedat la o persoană de peste 80 de ani. Toate decesele sunt ale unor pacienți care au prezentat comorbidități. La ATI, în acest moment, sunt internați 243 de pacienți. Un număr de 532 de români, care au Covid-19 s-au externat la cerere, până duminică, potrivit Grupului de Comunicare Strategică (GCS). GCS a transmis,



duminică, faptul că din cele 23.387 de persoane care au fost externate, doar 21.545 sunt vindecate. Alți 1.842 de pacienți asimptomatici au fost externați la 10 zile după depistare. Totodată, până duminică, 532 de pacienți cu test pozitiv au fost externați la cerere. ■